

# NAPLO

Előfizetési ár:  
Egész évre 4 K | Egyes szám ára 4 fill.  
Fél " " 2 K | Pályaszavazatokon 6 fill.  
Megjelen minden hétfőn reggel 7 órakor

Felolós szerkesztő:  
DERÉKY ANTAL

Igazgató:  
ERDÉSZ ZSIGMOND

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
VII., DOHANY-UTCZA 88. SZ.  
Közlemények átvétele csak jeltással van megengedve

## „Az Angyalföld titkai“ Az élő fáklya

### Közgazdaság és társadalom.

Irta: Bernátsky János.

Ha végignézzük a mai társadalom forgó, nyüzsgő, futkozó alakjain, akik önző enjeiket dédelgetik akkor, mikor szüretükhöz közelednek; igazán nem tudjuk megérteni hamarjában, mit akarnak elérni, mikor rajtuk kívül még az emberek milliója keres megélhetést, tisztességes létfenntartást.

Hogy a társadalomnak ez a része betegesen gondolkodik, könnyen bizonyítható. Fukar, kapzsi ez a rész, amelyik azt hiszi, hogy ha ő azon a részen, hogy a másik rész az ő élelmessége miatt nem boldogulhat, megtette mindazt, amit emberileg és társadalmilag elkövetett. S az a hiba, hogy a nagy társadalom minden, vagy legalább legtöbb tagja így gondolkozik.

Hogy a gyors meggazdagodás elmélete és gyakorlata hová vezethető vissza, nem tudom; de sejtem, hogy Magyarország ujjaalakulásának kezdetére. Azelőtt, amikor még nem volt olyan emberanyag Magyarországon, mint ma, az aktív társadalmi szereplői között, hogy ez aztán elharapódzott volna, nem volt se csalás, se lopás, se bármilyen irányú sikkasztás. Mikor azonban a vezető társadalom rájött arra, és mintegy beleszólt abba, hogy nagyobb és kisebb kaliberű csalások, sikkasztások és lopások napirendre kerültek, hovatovább beleléte magát abba is, hogy az ugynevezett közgazdasági érdekeket inkább magánérdekeknek tekintse.

Ma már a nagy társadalom a közös érdekeket egyáltalán nem szívleli meg, hanem, ugylátszik, odaütálja egyszerűen az állami érdekek elintézési körébe. Nem veszi észre, hogy helytelenül cselekedve rosszat tett az ország közgazdasági érdekelnek is. Ott, ahol Magyarország közgazdasági helyzete elannyira nyomasztó, magának a nagy társadalomnak kell a vezető szerepet magára vállalnia. Mezőgazdaság, ipar, kereskedés, mind utalva vannak arra, hogy a vezető társadalom közakarattal kísérelje figyelemmel az ország helyzetét s ott ahol csak lehet, tiltakozó szót emeljen azon törekvések ellen, melyek csupán csak egyesek érdekeit tartva szem előtt, azok boldogulásának válnak uszályhordozóivá. Összes politikai érdekeink nem oly

életbevágó jelentőségűek, mint az a körülmény, hogy a nemzeti vagyon és jólét emelése körül a nagy társadalom komolyan aktív teremtő erejűvé váljék, Kormányok jönnek, kormányok mennek, egyik jobb, másik jelentéktelenebb eredménnyel, míg Magyarország közgazdasági fejlődésén a nagy átlagban csak a visszaesés tünetei mutatkoznak, holott a nagy társadalomnak módjában állana ezt a visszaesést teljesen megakadályozni. Hanem mikor az egyenként halomra gyűjtött nagy tőke, mikor a részvénytársulatok révén uszora-kamatokra kibocsájtott pénzek megadják az önszabadalmat arra, hogy egyének boldoguljanak és vagyoniilag érvényesüljenek s Magyarország közgazdasága lesilányuljon és visszafejlődjék: akkor ne csodálkozzunk a fölött, hogy nincs rendben a szénánk.

Nálunk egyénileg is, társadalmilag is csak az prosperál, aki a fentebb emlegetett eszméknek meghódol. Tiszta színérzés és érzék a nagytársadalom részéről talán még javíthatna a helyzeten. Hiszen minden egyes tagja a társadalomnak tisztában lehetne azzal a körülménnyel, hogy ha adófizetés és egyéb állami megterhelés reája nézve kötelező, mennyivel inkább kötelező volna az, hogy országát közgazdaságilag felvirágoztassa, köznépet boldogítsa.

Ez a legnagyobb baja Magyarországnak közgazdasági fejlődésének; ez a rut önzés, amelylyel a nagy vagyont kézből tartó egyesek és vállalatok félve őrzik a kincset, amelyet vámonréven összeharácsoltak. Mozdítsuk meg a nagy tőkét és ez által megnyerjük a szegény ember nyugalomát, valamint a nagy tőke önző spekulációját is esztendőnk hosszára biztosítjuk.

### Nyugdíjat a kisiparosoknak!

A magyar kisiparosok helyzetének javítására nem egyszer, de százszor felemlítettük szavunkat. Most ismét nemes kötelességet teljesítünk, a midőn, a legértékesebb s egyik leghasznosabb államfenntartó osztály érdekében felhívjuk az illetékes tennyezők figyelmét a jóakaratu cselekvésre. Eddig, sajnos, úgy kezelték a kisiparosság érdekeit odatönt, mintha azok mostoha gyermekei lennének e hazának. A munkások részére hoztak szociális törvényeket: betegsegélyezési, balesetbiztosítási és több

jóéti intézményeket, csupán a kisiparosok voltak, kiket ígéretekkel elégitettek ki sanyaru helyzetükben. Am, helyes és jó, hogy a munkásokról gondoskodtak, kell is, de a mit épít a jobb kéz, ne rontsa le a bal. Már pedig ez úgy van. Mert bedugultak azok a források, honnan a munkások táplálkozhatnak, mivel hogy napról-napra fogy a munkaadók száma.

És nemhogy munkást tudna tartani és annak kenyeret adni, hanem a maga mindennapiját is alig tudja megszerezni. Állami intézmény pedig egyáltalán nincs, amely a kisiparosságot istápolná. Már pedig elsőrangú fontossággal bír ez az ügy, amikor azok érdekében küzdünk és teszünk valamit, akik évtizedeken keresztül nemcsak súlyos adóval járultak az állam, város, község stb. fenntartásához, neveltek munkást fiaikból, hogy újabb hasznot hajtsanak a köz javára.

Eddig tartottak segédmunkásokat, fizették tisztességgel, kik, habár közvetve, hozzájárultak a közterhek fenntartásához. Most ennek az osztálynak nagy része elszegényedve, elöregedve, mint a szemétre dobott kifacsart citrom, el van hagyatva. Szomorubb helyzetben vannak ezek a becsületlen és tisztességtelen tönkrement iparosok, mint az utszéli kol-dus, mert annak olykor, néha dobnak alamizsnát, amin tengődhet, de a kisiparosnak ezredrészt sem adják vissza annak, amit adott az államnak, a társadalomnak.

És ha olyan körülmények közé jutott az a becsületlen iparos, hogy már nem bírja családját fenntartani, mert megölte a teher, a felcsigázott munkabér, akkor kitől kérjen egy darab kenyeret, ha talán a betegsége is, nemcsak öregsége gátolja a fávágó napszámmunkában? Ilyen eset pedig sok-sok ezer van Magyarországon. Mindegyik nem mehet még a szegény házba sem. És ha kidől az éiök sorából, ki gondoskodik az árván maradt gyermekekről és a szerencsétlen özvegy anyáról? Senki, csak a jó isten. A temetést is a kartársak összekönyörgőit billereiből fedezik, esetleg még gyűltenek egy kis pillanatnyi segélyt. Nem megsegényítő állapot ez nálunk a huszadik században? Majdnem minden ágazati foglalkozásu elemeknek van valami nyugdíja, segélye, biztosítéka, amire támaszkodhat, a legfelső tisztviselő-hivatalnoktól kezdve a me-

zei munkás, valamint a kis és öreg bérésig. Csak a kisiparos az, aki magára hagyatva, árván, dolgozik amíg bír és fizet, mint egy bankár.

Az 1884. évi szabadiparról szóló XVII-ik t.-cikk, amely majd három évtized óta pusztítja a kisiparosokat, nem volt elég csapás magára az országra is? Végre elérkezett már talán annak az ideje, amikor a kisiparos is életjelt adhat magáról. De sajnos, ez már az életöszön utolsó segélykiáltása a vízbe fulladónak, a mikor még felveti a víz. Az államnak, a vezető társadalomnak nem lehet ma magasztosabb, nemesebb kötelessége, mint sorompóba szállni a magyar kisiparosság megmentésére.

A törvényhozásnak kötelessége volna az ipartestületek és erre illetékes körök bevonásával törvényt alkotni a kisiparosság nyugdíj biztosításáról a legrövidebb időn belül. Ezt azért szükséges megjegyeznünk, mert ha soká késnek vele és addig készílik, mint a fentjelzett ipartörvény revízióját, akkor hiába is alkotnák meg, mert akkorra már nem lesz élő kisiparos ebben az országban.

### A Napló Mindenütt

A Máv. magyarsága.

A vasuti kocsiokra, Kossuth Ferenc volt kereskedelemügyi miniszter jövöltábol, föltették a magyar koronát. Okosan járt el a miniszter ur és az elfogult politikai közvélemény bármennyire is igyekszik lekicsinyelni a végre is tiszta, magyaros intencióból eredő cselekedetet, nem lehet eltagadni, hogy jól esik a magyar önértetnek. Utóvégre ez is valami Nagy nemzeti vívmányok helyett — magyar címer az államvasuti kocsiokon: sovány vigasztalás ugyan, de több a semminél. A vasut tehát magyar: kívül-belül. lényegében, vezetésében, eredményeiben. Ezt nem lehet kétségbe vonni. De vajjon csakugyan az-e? Hiszem, hogy az a felületesség, slendriánság a könnyen itélkező embert más felfogásra is bírhatja. Mert lépünk csak be a 2672. számú II. osztályu vasuti kocsiába, mely Ungvár—Csepel és Debrecen között végzi útját. A falon egy csap, rajta kövér betűkkel feltűnő helyen és első sorban ez a két szöveg díszlik: Kalt-warm és alatta, mint egy magyarázatképen, de már csak második sorban, hogy a magyarol is megérthessék: Hideg-meleg. Mint ha saját hazánkban alárendelt tartó



# TÖRLEY PEZSGŐ



## HIREK

### 4 hétről.

#### Tolvaj gyermekek.

Az elmúlt hét egyik szomorú szenzációja két gyermekkorban levő fiatal iparostanoncnak bűnös szövetkezése a tolvajmesterségre. Két 16 és 18 éves ifjú Kiskőrösön, akiknek zsenge lelkéről már levette az élet az ártatlanság himporát s akiknek erkölcsi nevelése, ipari oktatása és társadalmi kiművelése egy gondatlan munkaadóra és egy szervezeten inasiskolára van bízva, felnötteket megszégyenítő biztossággal követ el betörést betörés után s mikor véletlenül elcsipik őket, tizenhat kiderített — s néhány be nem vallott — bűncselekmény terheli lelküket. Megdöbbentő eset, amely felett érdemes gondolkodni, mert azzal, hogy a fiatal bűnösöket hónapokra, vagy néhány évre javító intézetbe küldi a XX. század humanizmusa által megkötött kezű bíróság, ez az ügy még nincsen elintézve. Ezek mellé a bűnösök mellé oda lehetne bátran ültetni a vádlottak padjára a társadalmat, a munkaadót és a tanoncoktatás egész intézményét: A társadalom türi, sőt anyagi erejével táplálja az u. n. pornografikus irodalmat, korunknak eme legveszedelmesebb erkölcsi fertőjét, mely ma már a gyermek tiszta lelkét is tele szórja a még szükségtelen ismeretek és vágyak piszkos sarával. A képződő jellem eltorzul, a szeme előtt dőzsölő társadalom példája után az egyszerű élet, a családi örömeik utjai helyett a korai élvezetek és megrontó mámor ösvényére téved, amely menthetetlenül a bűnös módon való pénzszerezés terére sodorja: És a munkaadó, aki hasonló erkölcsi és társadalmi légkörben nőtt fel, talán természetesen is találja, hogy a kezére bízott gyermekifjú sokszor magára hagyva, saját gyöngye erejére bízva, meguszsa a kísértésekben gazdag élet mélységét és forgóit, mert a mai felfogás szerint a fiatalságból csak így válik ember, ily módszer mellett fejlődhetik ki benne önállóság és akaratosság.

A társadalom és munkaadó mellé méltán sorakozik harmadik cimborának: a tanonciskola, mely mai

összeállításában valóságos gunyja a szakoktatásnak és az erkölcsi nevelésnek. Az előbbin talán az új ipartörvény elkészítésével egyidejűleg segítenek, de a lélek képzésének módjára nézve a kiadott törvénytervezetben egyetlen imperatív intézkedést sem találni. Ily körülmények között hogyan vigyük gyermekeinket a reális ipari pályákra, mikor nem tudhatjuk, hogy a társadalom tunyasága, munkaadók könnyelműsége és a tanonciskolák képtelensége nem nevel-e belőlük börtöntöltelékeket.

#### Az élő fákllya.

Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt vasárnap délután a Borz-utca egyik házában. Az áldozat egy 15 éves cselédleány, ak. most haldokolva fekszik a kórház sebészeti osztályán.

Balogh Zsuzsanna a szerencsétlenül járt leány neve. Vasárnap délután ugy 4-5 óra között lámpát gyújtott. Az égő lámpát azonban véletlenül felborította.

A petróleum a ruhájára freccsent, amely egy pillanat alatt lángba borult. A szerencsétlen teremtés a nagy ijedségtől azonnal elvesztette az eszméletét. Mire a házbeliek befutottak a szobába, már borzalmasan összeégett. Az egész teste csupa seb volt. A tűz még a haját is egészen lepörkölte.

A rendkívül súlyosan sérült leányt bezállították a kórházba, ahol azonnal ápolás alá vették. Megmentéséhez azonban kevés reményt fűznek. Tegnap este állapota annyira rosszabbra fordult, hogy az orvosok véleménye szerint aligha éri meg a reggelt.

#### Örült a templomban.

A szabadkai Szent Teréz-templomban szomorú incidens zavarta meg a vasárnapi kilencórai misét. Miközben a miséző pap csendesen mormolta az imát, artikulátlán éneklés hangzott fel. A jelenlevők mind az éneklő ember felé néztek, aki a következő percben kilépett a padból, a főoltár elé sietett s ott még hangosabban folytatta az énekét. A templom alkalmazottai erre kivezették az embert: Ispánovics István 45 éves ácsot. Ispánovics már régebben buskomor, egész nap nem csinált egyebet, csak imádkozott, míg most kitört rajta a vallási téboly. A megörült ácsot a templomból hazavezették s most a lakásán ápolják.

#### Az akasztott ember kalandja.

Alsólánc községből a következő érdekes esetről tudósítanak: Masza Bálint gazda már régóta nem a legbékésebb házasságban élt a feleségével. Okot erre a rágalmozó nyelvek adtak, amelyek az asszonyt a házasságtörés vádjával gyanúsították meg. Masza Bálint nagyon elkésredett s az asszonyt való bánatában a szénáspadiás gerendájára akasztotta föl magát. Az öngyilkossági terv azonban nem sikerült, mert a téli bekecsének vastag gallérján átkuzott kötélen nem volt képes a halálra elszánt embert megfojtani. Egy pár percig lógott a levegőben Nasza Bálint, azután nagy bajjal kiszabadította magát a hurokból. Nem is bánta meg azután, hogy öngyilkossága nem sikerült, mert — amint

leszállt a padlásról, önkéntelenül is szemtanuja volt annak a jelenetnek, amikor a felesége azt a legényt, akivel gyanúsították s aki az asszonyt ostromolta, kiseprítte az udvarból nem a legszelidebb szóáradat kíséretében. Masza Bálint szörnyen elszégyelte magát, hogy a rágalmozásokra hallgatott s azóta nincs boldagabb házaspár a faluban.

x A Magyar Nemzeti Zeneiskola 3 havi ingyenes (teljesen díjmentes) zenei oktatásban részesít mindenkit hetenkint 3 órában, aki bármilyen hangszerszükségletét a Sternberg Armin és Testvére cs. és kir. udv. hangszergyárban szerzi be. Felvételi utalványt a fenti cég minden vevőjének, a hangszer árára való tekintet nélkül készséggel kiszolgált.

x Művészi butorok kiállítása. Egy minden tekintetben nagy művészi érzékről tanuskodó kiállítást rendezett a napokban az Ancsel és Társa butorkereskedő cég. E cég már régtől fogva a legnagyobb sikerrel szerez a nagyközönségnek igazán művészi élvezetet azzal, hogy kastélyok és más uri házak örökbecsű butorait, drága kivitelű csebecségeit árverésen potom áron megszerezve, kiállítja azokat s lehetővé teszi, hogy a nagyközönség díjtalanul megismerhesse e tárgyakat. Az Ancsel és Társa cég butorai Dob-utca 22. szám alatt van.

Az élet kellemességeihez rendszeren nem számíthat a gyógyszerkezelés, a „Scott-féle Emulsió”-t azonban még is csak oda kellene besorozni, ha tekintetbe vesszük, hogy mennyi bánatot és könnyet tüntet el a gyermekszobából. A „Scott-féle Emulsió” nemcsak gyógyít mindent, aminek gyógyítására a csukamájolaj képes, hanem még többet és emelteti a visszatetsző izzót és szagtól teljesen mentes, mely a gyermekeknek olyan gyakran kellemetlen percekét és zavarokat okoz. A „Scott-féle Emulsió” kapható a gyógyszerházakban.

## Közgazdaság.

A Saigótarjáni Kőszénbánya Részvény-Társulat f. évi február hó 24-én délelőtt 11 órakor tartja meg Budapestben, V., Arany János-utca 25. szám alatt levő központi irodahelyiségeiben XLII. rendes évi közgyűlést, melyre az igazgatóság a t. c. részvényeseket ezennel tisztelettel meghívja. Napirend: 1. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése az 1909-iki üzleti évről; 2. Az 1909-iki év zárszámadásainak előterjesztése, határozat ezek felett és az 1909-iki osztalék megállapítása; 3. Felmentvény megadása az igazgatóságnak és a felügyelő-bizottságnak. Budapest, 1910 január 26-án, Az igazgatóság. Felkérjük azon t. cz. részvényeseket, kik a közgyűlésen részt venni akarnak, hogy részvényeiket a szelvényekkel együtt f. év február hó 15-ig bezárólag, vagy a társulat fent jelzett helyen lévő központi pénztáránál, vagy pedig Wien-ben a K. k. priv. allg. österr. Boden-Credit-Anstalt-nál (I., Teinfaltstrasse 6) tegyék le. 25 részvény egy szavazatra jogosít. Értesítjük ezúttal a t. cz. részvényeseket, hogy alap-

szabályaink értelmében az évi mérleg az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentéssel együtt f. évi február hó 16-ától kezdve a társulat központi irodájában rendelkezésükre áll.

## Nyílttér.

# Sternberg Armin és Testvére

cs. és kir. udv. hangszergyár központi főüzletében



BUDAPEST, VI. ker., Rákóczi-ut 36. sz. alatt

kaphatók a legjobb és legolcsóbb hangszerek.

KÉPES ÁRJEGYZÉKEK minden cikkről külön-külön jelennek meg. Érdeklődőknek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. KITÜNTETVE! A m. kir. kormány által alapított „Millenniumi állami érem”-mel melyet a hangszer-csoport összes versenyzői közül kizárólag csakis cégünk nyert el.

# Digestol Glück

a legtekélyesebb emésztőpor.

Elősegíti az emésztést, fokozza a bélmozgást és étvágyjavítólag hat. Javulva a gyomor és bél legkülönbözőbb bántalmánait, néhez emésztési esetekben, bélirritációknál, emésztési savak képződésénél, élvagytalanságnál stb. Kapható minden gyógyszerházban. Nagy doboz ára 2 K, próbadoboz 1 K. Főraktár:

GLÜCK REZSŐ gyógyszer-tára Budapest, VIII., Rákóczi-tér 2.

## Zálogszedulákat

brilliánsokat, ékszereket, aranyat, ezüstöt platinát legmagasabb árral vesznek. Brilljánsokért többet fizetnek, mint amennyit ott vannak. Schiller Izidor. Sip-utca 8.

Dr. Welfenstein szanatorium R.-F.

tüdőbeteg ambulátoriuma

VI. kerület, Délibáb-utca 23. szám

Betegfelvétel és rendelés:

d. e. 9-12-ig, d. u. 2-5-ig.

Igazgató főorvos: Dr. Welfenstein József.



# Löw Sándor Budapest.

8 ÓRAS ÉS ÉKSZERÜZLET

VIII., József-körút 51. szám.

Legjobb munka és kitűnő anyag irásbéli jótállás mellett. — Saját ékszer- és óraműhely. — Méltányos árak. A magyar kir. államasutak és a m. kir. posta- és táviráda szerződött óraszállítója. — Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

## Az Angyalföld titkai.

(Regény.)

A „Vörös ökor“ azalatt telesztta magát alkohollal, mint a spongya. Most már nem is garázdálkodott, hanem valósággal dühöngött, mint egy örlít. Kidülledt szemekkel neki-esett a Póstháznak, torkon ragadta és fojtogatta, miközben vadul ordította: — Kutya, add vissza a lapomat! Beléd fojtom a szuszt, ha vissza nem adod!

Egy pillanat se kellett és már egymásra rőffent az egész vad, részeg társaság és az ütések hullottak, mint a jégeső. Egynémelyike már a földön letiporva fektett és az üres palaczkok és üvegek össze-vissza rőpködtek a levegőben, mikor egy hirtelen ugrással az óriási erejű korcsmáros közöttük termett és hatalmas karjaival elválasztotta egymástól a marakodó vadállatokat. Azután felemelte a padlóról, a véresre vert Pósthást, mert belátta, hogy most már legfőbb ideje lesz, közöttük rendet teremteni.

— No most fizessétek ki a czechet, aztán mindegyik kotrodjon az anyjuk-jához! Ejnye, ejnye Pósthás, ezt nem hittem magáról! Hisz magának jóvaló, becsületes felesége van; maga nem paraszt, hogy meg ne becsülje a hitves asszonyát! Le a kalappal a maga felesége előtt! Én mondom: le a kalappal!

— Le a kalappal! — ismételte Pósthás, bamba részegségében és a fejéhez nyúlt, melyről a veszekedés hevében a kalap leesett. Feje lehanyatlott a mellére, szemei lecsukodtak és mint a lisztes zsák, tökrészezen esett székéről a padlóra. A korcsmáros ez nem hozta zavarba; megszokta már, mint mindennapos dolgot. Átkutatta a földön fekvő zsebeit és kiakarta venni magának az ital árát, de a zsebek üresek voltak, ami Pali bácsit lát-hatólag feldühösítette. Sok volt már a rováson, többet nem hitelezhetett. Nem volt rosszlelkű, de becsapni sem engedte magát. Most már enyhébb az időjárás, — így okoskodott, — a Pósthás most már el lehet a kabátja nélkül is. Leszedte tehát a tehetetlen részeg ember kabátját, ugys tudta, hogy a felesége kifogja váltani.

A többiek bambán nézték, amit a korcsmáros végzett. Tetszett nekik és mulattak rajta, hogy a Pósthást majd kidobják a hideg decemberi éjszakába és felébredve majd a fagyos uton találja magát, ingujjra vetkőzve. Mikor a korcsmáros már nagynehezen lehuza Pósthásról a kabátot, akkor kiderült, hogy alatta se mellény, se ing nincs, semmi-semmi... csak a puszta, mezte-len test... Mikor a korcsmáros ezt meglátta, nagy káromkodással a földre dobta a kabátot és undorodva kiáltotta:

— Hát ez a disznó már megint ennyire jutott?

A Pósthás, pörére vetkőztetve az asztal alá gurult, mezietlen karjaival a levegőbe hadonászott és részeg állapotában tolyton ordította:

— Az én asszonyomat ne bántsa senki... az én asszonyom jó asszony, nagyon jó asszony!... (Folytatása következik.)

Kiadja:  
A „NAPLO“ UJSAGVÁLLALATA.

## ? Hol találkozunk?

Színészek, írók és művészek találkozó helye:

Gläser „METEOR“ kávéháza

BUDAPEST, Erzsébet-körút 6. szám,

ahol az összes hazai és külföldi hírlapok olvashatók és mindenféle kávéházi italok a legmértányosabb árban számíttatnak.

## „HUNGÁRIA“ biztonsági petroleum

(különlegesség.)

Csakis Hungária védjegyű, petrolium olomzárú árúháza ellátott kánakban valódi, miért is átvételkor méltóztassék védjegyemre figyelni. — 3 literes kölcsön-kannákban házhoz szállítva ára 70 fillér. Kiváló tiszteltel!

„Hungária“ petrolium árúháza  
(Kovács Ákos)

Központi iroda és raktár:  
VI. ker., Király-utca 54. sz.

Fióküzlet:  
VIII., Népszínház-utca 32. sz.

Megrendelési és árusító telepek: Varga Sándor fűszerkereskedő VII., Rottenbül-ler-utca 1. Baross-tér sarkán. Telefon 177-30. Márkus Jakab fűszerkereskedő, I. ker., Altília-utca 12. telefon 40-53.  
TELEFON 115-90.

## BUTOR.

Arveresen vett régi és új, legolcsóbbtól a legjobb minőségig. Ugy-szintén amerikai íróasztalok, mahagoni háló-, ebédlő- és uri szobák, angol bőrgarnitúrák, szalagarnitúrák, szőnyegek, csillárok, petróleum-lámpák, olajfestmények és irodai berendezések legolcsóbban beszerezhetők!

Ancsel és társánál,  
Dob-utca 22.

## Jászapáti Kaszás Lajos étterme

Budapest, VII., Rákóczi-út 46.

A fővárosi és vidéki közönség kedvenc találkozó helye. Pompás magyar konyha, saját termései bájosvidéki borok, figyelmes kiszolgálás.

## ! Urak!

200 db bűnikabát, zálogházból kivált a, olcsón árult. Kölesön a ok. track és szalon-ülönyöket alk. imakra kérték u. ál megren-delés 40-50 kor. közl. esinos kivitelben.

Férfi szabó üzlet.  
Dohány- és Akácfa-u. sarok.

## Gyerünk a „Gambrius“ étterembe

Erzsébet-körút és Wesseleny-utca sarok. — Az elő-kiadó közönség találkozó helye.  
Naponta nagy katonazene.  
Feltűnő hármoszor a budapesti I. kerületi legelő-zene-karok által, dezent Eschó István vezetésével. — nagy vezetés alatt.  
Elsőrendű étterem. Kiváló konyha. Pompás italok.

## OSTENDE-KAVÉHÁZ

RÁKÓCI-ÚT 10.  
Előkelő családok találkozóhelye.  
Remek hideg vacsorák, melyek mindig francia színházom által készíttetek.

Estenként  
**Györi Vörös Miska**  
a közkedvelt cigányprimás teljes zenekarával hangversenyez  
Sötét partitószt. kór.  
Gross Ödön  
az Ostende és a nyíregyházi Pannónia kávéházak tulajdonosa.  
Telefon: 3-68, 85-40

## Téli fürdőkúra

A Budai Szt.-Lukácsfürdő Hegyszállójában és Thermal-szállójában.  
lakás teljes ellátással naponként 10 koronától feljebb. Minden szobától fűtött folyosók vezetnek az iszapfürdőhöz. Természetes forró-, meleg-kénos források, iszapborogatások. Prospektust küld a Szt.-Lukácsfürdő R.-T. Budapest, Budán Kristály forrásásványvíz étvágyat javító emomorrónást megakadályoz

## Legjobb benzinmotoros cséplő-készletek csakis

  
Kállai Lajos motorgyárában  
Budapest, VI., Gyár-utca 28.  
Kaphatók — Tessenék díszfórlapot kérni

## Kézimunkák,

előrajzolt, kezdett és kész kivitelben u. m. hozzávaló keimék és anyagok legjobban és olcsó árban kaphatók.  
**Gertler Adolf,**  
kézimunka iparos és műrajzoló  
VIII. ker., József körút 75 szám.  
Elsőrendű Strucz-pamut (Asztragan) minden színben 1 Motring 10 dkgr. 1 kor.  
Vidékre árjegyzéket ingyen küldök.



Nem kell többé kávét főzni, sem cukrot venni!

## WILLAX KÁVÉKOCSKA

forró vízben vagy tejben feloldva, azonnal teljesen kész, zamatos és kiválóan jóízű fekete- vagy tejeskávét nyújt.  
DARABJA 4 FILLÉR. MINDENÜTT KAPHATÓ.

WILLAX KÁVÉ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG, BUDAPEST.  
SZÁRTELEP IRODA: ULVACZI-ÚT 167-169. TELEFON 177-61

## Ön bérel egy ócska zongorát vagy pianót és kidob

havonta 12.— vagy 16.— korona kölcsöndíjat, végre pénzt küldte, zongorája nincsen.

## Ha fizet

havonta 20.— koronát, kap egy kiváló gyertmányú, legmodernebb, árcsúcspól ócska, keresztluros, új zongorát vagy pianót, nem ir alá váltót, nem állít kezest, nem lekötöztetve bankszövetkezetnek és idővel mégis tulajdona lesz a zongora. E az ideális szolid, liberális módon kapható kizárólagosan csak

## „MUSICA“ részvénytársaság

(igazgató: STERNBERG DEZSŐ)  
Zongoraszállási és kölcsönözési telepen. Eufon tölcser-nélküli legkiválóbb gramofon- és művészlemezok felárusítása.  
Budapest, VI., Teréz-körút 1. sz. alatt  
(Király-u. sarok, az Ország. Zeneakadémia közelében)  
Telefon 4-81. Telefon 4-81.  
Zongorák beszerzése, javítása, hangszelése legkiváló-sabbán — Fentli rendszer kedvezményében egyelőre csak a fővárosban lakók részesülnek

## Nem érdemes rongyosan járni!

## FLEISCHMANN J. férfi-szabó mester

BUDAPEST, Thököly-út 20. szám I. em. Vidékieknek mintát bérmentve küldök.

Nyomatott a „Globus“ műintézet és kiadóvállalat részvénytársaság körirógépén. Budapest, VI. Aradi-utca 8. sz.